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Ú V O D N Í  S L O V O  A  I N F O R M A C E  Z  R A D N I C E

Milí sousedé,
máme za sebou další Železnorudské slavnosti, které se tentokrát 
konaly převážně v areálu Za tratí. I v tomto netradičním prostředí 
se tradičně skvěle bavili malí i velcí a slavnosti jsme si užili  
naplno. Velké díky patří všem organizátorům, pomocníkům  
i vystupujícím.

Slavnosti musely najít náhradní útočiště kvůli finišující stavbě 
průtahu. Před časem jsme vás informovali o zpoždění prací, nyní už 
snad ale můžeme potvrdit dobré zprávy. Dokončovací práce běží 
naplno a nejpozději 26. srpna bude Klatovská znovu průjezdná, 
na což se všichni velmi těšíme. Vydržme ještě posledních pár 
dnů, výsledek bude stát za to. V souvislosti se stavbou průtahu 
zároveň s Ředitelstvím silnic a dálnic intenzivně vyjednáváme  
o opravách na objízdných trasách, které logicky dostávají vlivem 
zvýšeného provozu zabrat. Děláme maximum pro to, aby tyto 
opravy byly co možná nejvíce financovány z rozpočtu ŘSD.

Určitě jste také zaznamenali, že po celé řadě lokálních úniků 
probíhá rovněž nutná rekonstrukce plynovodu od Základní 
školy až ke kotelně U Řezné. Provedené průzkumné sondy 
bohužel potvrdily havarijní stav, který je třeba okamžitě 
opravit. Provozovatel plynovodní soustavy proto konečně 
rozhodl o kompletní rekonstrukci plynovodu. Celá akce potrvá  
v následujících týdnech až do 31. 10. Dopravní omezení 
budou co možná nejmenší, přesto všechny řidiče prosíme  
o větší pozornost.

Železnorudské slavnosti se tentokrát konaly v areálu Za tratí.

Rekonstrukce plynovodu probíhá v úseku  
od základní školy až ke Krátké ulici.

Pátek pořádně rozhýbal a rozezpíval Voxel s cimbálovkou.
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Nabídku trávení volného času již tradičně doplnilo také letní 
kino. Poprvé využíváme nové nafukovací velkoformátové plátno, 
na které je krásný výhled z tribuny u našeho fotbalového hřiště. 
Ohlasy jsou velmi pozitivní, což nás velice těší.

K velmi důležité akci došlo nedávno u našich sousedů v Bavorsku. 
V Chamu proběhl Česko - bavorský přeshraniční kongres, kde 
vystoupili i český premiér Petr Fiala a bavorský ministerský 
předseda Markus Söder. Společných témat je pochopitelně 
celá řada, ale v rámci podepsaných bilaterálních smluv je určitě 
nejdůležitější propojení integrovaného záchranného systému 
v případě živelných katastrof a neštěstí. Jde o pokrok v oblasti 
bezpečnosti a urychlení pomoci v případě akutní potřeby.

Naplno běží také další stavba, a tou je realizace parku v Šumavské 
ulici. Pomalu ale jistě se zde rýsuje opravdu hezký veřejný prostor, 
který výrazně zvýší kvalitu života a možnost trávení volného času 
pro všechny obyvatele z okolí i návštěvníky Železnorudska.

Užijte si v pohodě a ve zdraví zbytek prázdnin  
a pokud chcete být aktuálně informováni, 

sledujte oficiální facebookové stránky města 
(www.facebook.com/mestoZeleznaRuda). 

Zároveň prosím pamatujte, že v případě potřeby se na nás 
můžete kdykoli obrátit na e-mail:

starosta@zeleznaruda.cz 
nebo mistostarosta@zeleznaruda.cz, 

nebo na telefony: 724 181 624 a 734 269 989. 

Jsme zde i nadále pro Vás. 
S úctou a přáním všeho dobrého, 

Filip Smola, starosta města, 
Petr Najman a Filip Brož, místostarostové

Železnorudské letní kino poprvé nabízí  
velkoformátové nafukovací plátno.

Na Česko-bavorském přeshraničním kongresu vystoupili i český 
premiér Petr Fiala a bavorský ministerský předseda Markus Söder.

Na fotografii zleva starosta Železné Rudy Filip Smola a starosta Bavorské Rudy Michael Herzog.

Park Šumavská se už rýsuje.
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Přinášíme malé ohlédnutí za Železnorudskými slavnostmi, které se tentokrát konaly ve Sportovním areálu u fotbalového hřiště.
Dle Vašich ohlasů krátce po slavnostech jste byli s programem a účinkujícími velmi spokojeni, což nás velice těší. Také reflektujeme 
pozitivní ohlasy na konání v dobudovaném sportovním areálu a slavnosti sem vrátíme. Už nyní se těšíme na další ročník a opět 
vymýšlíme novinky a bohatý a zábavný program.

Filip Brož, místostarosta

Železnorudské slavnosti 2024 očima Filipa Brože

Slavnosti letos zahájila skupina stepařů Cloggers

Pro některé byl v pátek hlavním účinkujícím  
Vojta Kotek se svou rockovou kapelou Th!s

Různé ručně tvořené produkty jsou každoročním sortimentem

BT‘n‘J - skoro místní a domácí kapela, která to umí rozjet

Ani letos nechyběl stánkový prodej

Queens of Bohemia předvedla hity slavné skupiny  
legendárního Freddie Mercuryho
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Lezecká stěna již také patří k tradičním atrakcím - opět pro všechny zdarma Letos poprvé jsme objednali nehodový simulátor,  
kde jste si mohli vyzkoušet jaké to je skončit hlavou dolů

Jelen se předvedl a lidé se náramně bavili - rekordní návštěvnost slavností

Blackout Paradox - efektní ohňová show O závěr slavností se postarala zvířecí parta Zooblasters. To byla divočina..
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ROZHOVOR

Co vás přivedlo právě do Železné Rudy?
Důvodů je více: Šumavu jsem navštěvoval s rodiči od dětství, 
později jsem zde „našel“ budoucí manželku, která měla  
v Železné Rudě babičku, a dodnes sem jezdíme, kdykoli je to jen 
trochu možné. Nabídka zahrát si ve zdejším kostele však přišla  
až od kolegy Jana Pellanta, synovce nyní již zesnulého  
kontrabasisty Jiřího Pellanta, který od roku 2003 pořádal  
na Šumavě mnoho zajímavých koncertů. Jan Pellant ml. se snaží  
v rámci Festivalu Šumavské letní hudební večery na aktivity  
svého strýce navázat.

Kostel Panny Marie Pomocné z Hvězdy je jedinečný svým 
půdorysem. Našel jste zde nějaká akustická specifika?
Akustika, stejně jako celý kostel, je krásná a inspirativní. Dává 
interpretovi možnost se „nadechnout“. Nemusíte mít obavy, že 
by nějaký tón nedozněl, ani že by dozvuku bylo naopak moc. 
Máte dobrý zvukový kontakt jak se spoluhráči dole u oltáře, tak  
s varhaníkem na kůru.

Pocházíte z hudební rodiny. Zde upřesním, že matka i otec jsou 
housloví pedagogové, kteří se v okrese Plzeň-sever podíleli  
na hudebním vzdělávání několika generací. Byla pro vás stejná 
profese svobodnou volbou anebo spíše nutností, vyplývající  
z jisté setrvačnosti pokračovat v rodinné tradici?
Vyrůstal jsem v prostředí, kde hudba byla přirozenou součástí 
života, a to se mi líbilo. Také jsem toužil „jezdit po světě“, 
což se mi později díky hudbě splnilo a plní stále. Logicky mě 

tedy k houslím přivedli rodiče, ale kromě vedení jim vděčím 
za laskavou a moudrou trpělivost, s níž mi dopřáli čas, aby 
volba dělat muziku ve mně mohla dozrát. Mé povolání je 
tak i mým koníčkem – je nádherné sdílet s posluchačem  
i s ostatními interprety emoce pomocí právě tvořených tónů.

První koncerty v železnorudském kostele jste absolvoval se 
svým mladším bratrem, klavíristou Štěpánem, který je také 
profesionálním hudebníkem. Nyní se vaše obsazení rozrostlo  
o další rodinné členy. O koho konkrétně jde?
Jedná se o mé tři děti. Všechny od předškolního věku navštěvovaly 
Základní uměleckou školu Bedřicha Smetany v Plzni. Nejstarší syn 
Matouš hraje na klavír, do 18 let byl žákem ZUŠ a po maturitě 
na gymnáziu se rozhodl pokračovat na plzeňské konzervatoři,  
kde letos absolvoval ve třídě kolegy Petra Nováka. Dále studuje 
grafický design na katedře Fakultě designu a umění Ladislava 
Sutnara (ZČU Plzeň). Mladší syn Lukáš hraje na housle a violu, 
zajímá ho i houslařství, ale profesionálně se hudbě nevěnuje. 
Je studentem Fakulty strojní na Západočeské univerzitě v Plzni. 
Nejmladší dcera Kristýna se nejprve začala učit na zobcovou 
flétnu, později přidala i hru na klavír. Na oba nástroje absolvovala 
v loňském roce 1. cyklus ZUŠ, dále pokračuje již jen ve hře  
na klavír, a to spolu se studiem gymnázia.

S takovým obsazením se dá již úspěšně pronikat do oblasti 
klasické komorní hudby. Jaký program jste svým posluchačům 
připravili na letošní rok?
Podobně jako v minulých letech jsme se snažili o pestrost 
programu a o uvedení skladeb, které na Šumavských letních 
hudebních večerech ještě nezazněly jako např. Tartiniho Sonáta, 
Bachův Chorál či Vivaldiho houslový dvojkoncert. Posluchači 
se budou moci těšit na kompozice s varhanami, na kombinace 
housle – flétna i na sólový klavír.

Děkuji za rozhovor a do dalších dní přeji vám i vaší rodině hodně 
úspěchů.

Marta Ulrychová
archiv Martina Kose

CENÍK 
ZÁŽITKOVÉHO
SPORTOVIŠTĚ

ŽELEZNORUDSKÁ SEKERA, z.s.
Alžbětín 7

340 04 Železná Ruda
IČ: 17164362

STÁLÁ OTEVÍRACÍ DOBA OD 8.7.2024
PONDĚLÍ a NEDĚLE 14:00 – 19:00

provozovatel si vyhrazuje právo změny provozní doby

Zážitkové sportoviště
Vzduchovky, luky, kuše, sekyry, tomahawky

KONTAKTY

JIŘÍ ŠKÝVARA 739 238 896

zeleznorudskasekera@seznam.cz

VILÉM HYNEK 704 255 410

kudyzrudy@email.cz

TOMÁŠ DUBSKÝ 606 944 826

tomas.dubsky@seznam.cz

PROGRAM PRO ŠKOLY NEBO FIRMY PO DOMLUVĚ

Najdete nás v Železné Rudě u fotbalového hřiště.
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O srpnovém koncertě s houslistou Martinem Kosem

Dnes bychom na mapě naší republiky jen stěží hledali místo,  
v němž by se nekonal, byť sebemenší hudební festival. Ani 
Šumava není výjimkou. Festivaly zde probíhají nejen ve větších 
městech (Český Krumlov, Klatovy), ale hudba se dostává  
i do vzdálených menších míst tzv. vrcholové Šumavy 
(Kašperské Hory, Horská Kvilda, Hartmanice, Železná Ruda 
aj.), kam každoročně putuje stále větší počet turistů. Řada 
z nich pak ráda spojí zážitky z přírodních krás se skvosty 
klasické hudby. Jsou to právě hostující umělci, kteří nám 
při koncertu zprostředkují hudební zážitek v zajímavém 
akustickém prostředí a zároveň nás jiným způsobem upozorní  
i na architektonické tvarosloví cenných sakrálních památek.  
Tak je tomu i v Železné Rudě, kam se každoročně vrací 
koncertní mistr operního orchestru Divadla Josefa Kajetána  
Tyla a primárius Sukova komorního orchestru, Martin 
Kos. Koncert, v němž vystoupí se členy své rodiny,  
se uskuteční v železnorudském Kostele Panny Marie Pomocné  
z Hvězdy dne 10. srpna v 19 hodin. Dovolili jsme si položit  
M. Kosovi několik otázek.

placená inzerce
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SPORT

Atletické jaro
Polovina letních prázdnin je za námi a tím pádem polovina 
atletických soutěží družstev také. Kompletní atletický klub 
AKR Železná Ruda začal sezónu koncem dubna třídenním 
soustředěním na atletické dráze v Sušici. Pod vedením čtyř 
trenérů se na novou sezónu připravovalo 40 mladých atletů  
všech kategorií. V květnu pak soutěžila školní družstva.  
První závod absolvovali atleti z I. stupně. V Klatovech dobře 
reprezentovali školu 4. místem ve Štafetovém poháru.  
Dále soutěže pokračovaly rychle za sebou. Taktéž 4. místo  
v okresním finále Poháru rozhlasu patřilo našim starším 
dívkám. Starší dívky, kde jsou oporamibLenka Nguyen, 
Zorka Částková, Lucka Schejbalová  a Róza Garbová, 
absolvovaly náročné soutěže v Chebu a Sušici. V Chebu  
na mistrovství Plzeňského kraje družstev starších dívek  
se tolik nedařilo. Naopak v Sušici děvčata zvládla tropické  
počasí a soupeřky na výbornou. Ze 14 družstev kraje obsadila 
11. místo. A to většina atletek současně hrála volejbalový  
turnaj, kde  prohrály až ve finále s domácími hráčkami  
Volejbal Sušice a vybojovaly krásné druhé místo ze šesti týmů. 
Druhým naším družstvem v krajském mistrovství jsou mladší 
atleti. Brzký a přeložený termín prvního závodu v Plzni nám  
úplně nevyšel, protože několik opor družstva zápolilo  
doma s nemocí. Koncem června se závodilo v Klatovech  
a družstvo v nejsilnějším složení obsadilo 3. místo před 
atlety z Domažlic a Klatov. Mezi opory družstva patří Martin 
Kocum, Jáchym Filip, Matyáš Sýkora a bratři Pernicové. 
Krajský atletický svaz organizuje i závody pro malé atletické 
naděje. V jarním období naši závodníci zvládli dvoje závody. 

Úspěšní atleti 1. stupně na závodech v Klatovech.

Družstvo starších dívek na sušickém stadionu.
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FOTBAL – muži / III. třída
Vážení fanoušci, jak jsme již minule avizovali, konec minulé sezóny 
byl těžký. A po dlouhém rozhodování jsme se nakonec vzhledem 
k situaci s nedostatkem hráčů a velkou marodkou rozhodli zůstat 
pro tento rok opět ve III. třídě, pokusíme se posílit kádr a uvidíme 
jak to půjde…

Tento rok vás tedy budeme potřebovat k povzbuzování a podpoře 
ještě více než dříve, a tak se těšíme na první domácí zápas  
v sobotu 24. 8. 2024 od 17 hodin proti TJ Sokol Mochtín.  
Již o týden dříve začínáme tam, kde jsme skončili - ve Velkých 
Hydčicích (sobota 17. 8. od 17 hodin)

Termíny zápasů:

Sobota 17. 8. 17:00 TJ Tatran Velké Hydčice - FJ SRK Železná Ruda
Sobota  24. 8. 17:00  FJ SRK Železná Ruda - TJ Sokol Mochtín B
Sobota  31. 8. 17:00  FJ SRK Železná Ruda - TJ Kašperské Hory
Sobota  7. 9.   17:00  TJ Sokol Milčice - FJ SRK Železná Ruda
Sobota  14. 9. 16:30  FJ SRK Železná Ruda - TJ Sokol Plánice

Při Železnorudských slavnostech jsme opět odehráli exhibiční 
utkání. Tentokrát k nám zavítal Klub fotbalových internacionálů 
ČR s několika fotbalovými legendami – např. Františkem 
Štambacherem (71), který je mistrem Evropy z roku 1976, 
vítězem olympijských her v 1980 a držitel mnoha dalších titulů. 
Každý z hráčů KFI ČR byl držitelem nějakého pohárového nebo 
mistrovského titulu, což se ukázalo na výsledku, kdy jsme prohráli 
2:7. Což je k jiným zápasům tohoto výběru legend ale ještě slušný 
výsledek.

Po zápase jsme také všichni pogratulovali naší místní legendě 
– mnohaleté opoře a fotbalovému srdcaři – Jardovi Baldovi st., 
který nedávno oslavil kulaté 60. narozeniny. Takže děkujeme  
za vše a přejeme pevné zdraví!

Každoročně při slavnostech také probíhá dražba fotbalového 
dresu podepsaného hvězdným týmem protihráčů. Letošní dres se 
vydražil za skvělých 10.000,- a výtěžek poputuje opět na konto 
nadačního fondu Šance okoláčkům - tedy onkologicky a jinak 
těžce nemocným dětským pacientům.

Filip Brož,  
místopředseda FJ SRK Železná Ruda

autor: Vendula Baldová

V Klatovech a Domažlicích zazářili závodníci Filip Vetrák, 
Jiří Strnad, Lukáš Sýkora, Martin Král, Martin Šnajdr, Radek  
Pernica, Tobiáš Machač a atletky Berenika Říhová, Nikol  
Šnajdrová a Sára Vetráková. V září na atletické naděje čekají  
závěrečné soutěže družstev. Bohužel současné družstvo starších 
dívek budeme mít po čtyřech letech společného závodění  
v soutěži naposledy. Krajským mistrovstvím žactva v Chebu  
31. 8. 2024 končí naše reprezentantky v žákovské kategorii  
a některé z nich budou v příští sezóně hostovat v dorostenecké 
kategorii v klatovském atletickém klubu.

Kateřina Strnadová a Ctirad Drahorád,
trenéři

Pozvánka na tradiční 
závody na Belvederu
Tělovýchovná jednota Tatran Železná Ruda zve všechny 
běžce ze Železné Rudy a okolí na 35. ročník závodu 
Podzimním Železnorudskem – Belvederské okruhy  
v sobotu 28. září 2024. Přijďte oslavit státní svátek sportem. 
Závody začínají v 10 hodin u lyžařské chaty na Belvederu.

Nejmenší atleti po závodech v Domažlicích.
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Železnorudský rodák, osmnáctiletý Adam Maxa, se vypracoval 
v závodech Enduro do světové špičky. Nejprve v červnu  
v rakouském Leogangu obsadil v závodě světového poháru  
v kategorii Race do 21 let výborné 13. místo a v následném  
závodě seriálu ve francouzském Cambloux, předměstí  
Chamoniex, dosáhl skvělého vítězství. Těchto závodů  
se zúčastňuje pravidelně stovka nejlepších z celého světa.  
V Combloux byli v první desítce tři Američani, dva Kanaďani, 
dva Australani a dva Francouzi. Tento závod byl 40 km dlouhý, 
převýšení 1 700 m a trval téměř 7 hodin. Svůj velký podíl  
na tomto úspěchu má i jeho stáj Rock Machine. V dalším závodě 
ve švýcarské Aletsch aréně dne 13. 7. Adam utrpěl těžký pád  
a nedokončil, nicméně již týden nato byl druhý na MČR  
v Koutech. V závodech české série Enduro na Kraličáku dojel druhý  
a na Klínovci přeboru třetí. Tato umístění po ztrátách v desetinách 
vteřiny po součtu pěti náročných sjezdech svědčí o tom, že české 
Enduro má skutečně světovou úroveň. Svědčí o tom i umístění 
věčných soupeřů Adama: pražského Klokočky v Combloux  
na dvanáctém místě a 4. místo královéhradeckého Pivničky 
na 4. místě v Leogangu. Je radostné, že v Enduru si vede velmi 
úspěšně další železnorudský špičácký jezdec šestnáctiletý Šimon 
Lehký. Ten zatím bojuje v seriálu českého Endura v kategorii 
Hobby a letos zaznamenal jedno vítězství a jedno druhé místo. 
V loňském roce byl v celkovém pořadí druhý! Šimonovi se  
po loňské komplikované zlomenině ruky podařilo na jaře vrátit 
do reprezentačního týmu XCO České republiky, a to hlavně 
díky skvělým výsledkům v rámci prvních 2 závodů českého 
poháru. Závodem, který mu nevyšel podle představ, bylo MČR  
v Harrachově, kde skončil 21. I přesto, se tento rok znovu vrátil  
do elitní desítky jezdců XCO České republiky v kategorii kadetů.

Stejného úspěchu jako Šimon dosáhla loni další železnorudská 
rodačka Andrea Drengubáková v kategorii žen. Ta se letos 
provdala a přidala si k příjmení jméno Rucká. V závodění 
letos poněkud zvolnila, přesto však dokázala na Klínovci 

Adam Maxa zvítězil v závodě  
světového poháru

zajet třetí místo a v přeboru ČR v Koutech místo deváté.  
V mužích si vysokou úroveň udržuje nýrský rodák Milan Koryťák. 
Po loňském 9. místě v celkovém hodnocení zajel letos 9. místo  
na přeboru ČR a 12. a 13. místa v dalších závodech.

Do juniorské špičky ČR patří i další šumavský borec Honza 
Lehký, ten pro změnu v disciplíně cross-country. Honza potvrdil 
výbornou formu a také tvrdou přípravu hned při 1. českém 
poháru XCO 7. místem v Touškově. V mezinárodních evropských 
závodech UCI pravidelným umísťováním v elitní desítce získává 
UCI body a již v květnu se díky tomu mohl postavit i na start 
světového poháru, kde zatím sbírá zkušenosti. Kvůli pádu  
na domácí scéně nedokončil 2 závody českého poháru, ale  
i tak se mezinárodními UCI body řadí mezi elitní desítku XCO 
juniorů ČR. I letos se stal již potřetí mistrem plzeňského kraje.  
Šimon i Honza děkují za podporu městu Železná Ruda  
a Ski&Bike Špičák.

Jaroslav Frič, Lucie Lehká

archiv Šimona Lehkého

zleva: Wei Tien Kanada, Adam Maxa, Hans Fischer USA
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PRO CHYTRÉ HLAVIČKY
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Vážení čtenáři,

polovina prázdnin je za námi a my jsme během červencového měsíce zasahovali dvakrát. K tomu jsme se opět viděli  
na Železnorudských slavnostech, kde jsme tentokrát předvedli menší ukázku praktického použití hasicích přístrojů a toho, 
když se nesprávně použije voda na hašení hořícího oleje.

Události za červenec 2024:

5. 7. 2024 – Společně se stanicí HZS Železná Ruda jsme vyjeli  
k dopravní nehodě dvou osobních automobilů na Slučím Tahu.  
Na místě došlo ke střetu dvou vozů Audi, kdy jedno předjíždělo 
druhé, které zrovna odbočovalo vlevo na parkoviště. Z jednoho  
vozu ošetřila ZZS jednoho zraněného. V druhém voze cestovala 
řidička s dvěma dětmi, ale naštěstí všichni vyvázly bez zranění.  
Pomohli jsme se zajištěním místa, úklidem provozních kapalin  
a následně po zadokumentování nehody s odtažením vozu  
ke krajnici, neboť oba vraky kompletně blokovaly silnici. 
Kompletní úklid zajistila stanice HZS, která zůstala do odtažení 
vozů odtahovou služnou.
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Hasiči na Železnorudských slavnostech

Naše letošní ukázka byla také vzdělávací. Prakticky jsme 
předvedli používání různých hasicích přístrojů a způsobů hašení.  
Na fotografii je zachyceno nesprávné hašení hořícího oleje  
v pánvičce pomocí vody. Vodu do hořícího oleje nikdy nelejte, 
nebo dojde k podobnému vyvržení a vzplanutí celého prostoru! 
Pokud nemáte například menší hasicí přístroj, stačí použít mokrý 
hadr, nebo pokličku k „udušení“ požáru.

21. 7. 2024 – My, stanice HZS, JSDH Správy NP Šumava, Horská 
Služba Špičák, Policie ČR z několika oddělení i s vrtulníkem  
s termovizí jsme se účastnili pátrání po pohřešované osobě. 
Necelou hodinu od začátku pátrání, krátce před půlnocí, byla 
osoba nalezena. Lehce dehydrovaná, ale v pořádku.

Filip Brož
www.hasiciZR.cz

www.facebook.com/hasiciZR
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Z historie Železnorudska
Následující příspěvek byl publikován před 136 lety v sobotním regionálním periodiku „Nové Plzeňské Noviny“, dne 10. 08. 1888.  
Na Šumavě tehdy velice známá Ústřední Matice Školská (1880-1943) byla politickou protiváhou spolku Deutscher Schulverein. Jejím 
prvním starostou byl F. L. Rieger (1818-1903). Základním úkolem spolku bylo podporovat vznik a provoz menšinových českojazyčných 
škol v národnostně smíšených oblastech Rakouska-Uherska, zejména v českém pohraničí. 3 metry vysoký vodopád Černá strž se nachází 
na Černém potoce vytékajícím z Černého jezera. Text tohoto příspěvku není jazykově upraven.

Vodopád Černého jezera

Nedivte se, přichází-li do české veřejnosti také jednou zpráva ze Špičáku, kde na hranicích Bavorska dává si každoročně „u Prokopa“ 
dostaveníčko česká společnost ze všech končin, letos např. z Prahy, ze Smíchova, Karlína, z Vídně, z Klatov, Písku, Plzně, Loun, Bechyně, 
z Budějovic a Hradce Králové.

Turisty Šumavou překvapuje, zejména Moravany, když náhle se octnou uprostřed vybrané, výhradně české společnosti 70 až 90 pánů, 
dam a veselé mládeže obojího pohlaví v pensionátě osvědčeného vlastence Jana Prokopa, který baštu tuto na rozkošném a velkolepém 
Špičáku drží a proti německé záplavě hájí jako pravý husita a zasluhuje, aby ve svém vlasteneckém podniku všemožně byl podporován.

V hostinci na Špičáku visí již 5 diplomů Ústřední Matice Školské, na niž zdejší výletníci při každé příležitosti pamatují. Tak se stalo  
i v sobotu dne 3. srpna. Nadlesní panství p. Komárek v Eisensteině oznámil z obzvláštní laskavosti a pozornosti k naší české kolonii 
zvláštním přípisem, že bude dne 3. srpna odpoledne, mezi 3. a 4. hodinou, spuštěno Černé jezero, čímž známý vodopád u Jezerní 
myslivny poskytne velkolepé divadlo.

Vypravila se ihned celá společnost od Prokopa k vodopádu, který, když se voda z jezera vypuštěná úchvatnou prudkostí vyřítila, 
způsobil svou mohutností a divokostí uprostřed hustého vysokého lesa hluboký, ano okouzlující dojem. Rozčeřené vlny, roztříšťujíce 
se v stříbropěnný příval, řítily se tak mocně do hlubiny, že hrozily věkovité skály žulové vypáčiti a poskytovaly tak za hrozného hluku  
a jekotu divadlo nevídané.

Společnost naše, vzpamatovavší se z prvního dojmu, propukla jako na dané znamení v hlučný zpěv a lesem zaznělo: „Kde domov 
můj“ a — Aby pak se učinilo slušné poděkování panu nadlesnímu Komárkovi za toto řídké a velkolepé divadlo, učiněna ihned sbírka 
na Ústřední Matici Školskou a sebráno v malé chvíli 25 zl., o čemž podána zpráva panu Komárkovi do Eisensteina a peníze zaslány 
neprodleně Ústřední Matici do Prahy. Jezero, které zůstalo takto až do 5 hodin v neděli odpoledne, tedy celých 24 hodin spuštěno, 
opadlo o jeden metr.

Josef Růžička
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Přehled:

29.07. -28.08. Soutěž v malování pod heslem:

 

30.07. Předčítací odpoledne (Theresa Heuschneider)
01.08. Den objevování lesa (Národní park Bayerischer Wald)
02.08. Loutkové divadlo s Gabi a Jürgenem
03.08. Fotbalové odpoledne 
05.08. Luki- Pohádkové dobrodružství(Národní park Bayerischer Wald)
06.08. Návštěva vodárny  (Obec Bayerisch Eisenstein)
08.08. Den objevování lesa (Národní park Bayerischer Wald)
09.08. Tenis - pojď si zkusit zahrát (SV Bayerisch Eisenstein)
12.08.-14.08. Divoká voda lesa (Národní park Bayerischer Wald)
13.08. Tvořivé odpoledne (Zahrádkářský spolek Bayerisch Eisenstein)
15.08. Den objevování lesa (Národní park Bayerischer Wald)
17.08. Kurz kouzlení (Marlene Aigner-Zauberhafte Truppe)
20.08.  Dětské kino (Jugendbeauftragter Stefan Heuschneider)
22.08. Den objevování lesa (Národní park Bayerischer Wald)
27.08. Netopýr Franzi (Přírodní park Bayerischer Wald)
29.08. Den objevování lesa (Národní park Bayerischer Wald)
31.08. Hasičský den (FFW Bayerisch Eisenstein)
05.09. Den objevování lesa (Národní park Bayerischer Wald)
07.09. Dětská olympiáda a Strongman pro děti (SV Bayerisch Eisenstein)
08.09. Závěrečný turnaj v minigolfu (Jugendbeauftragter Stefan Heuschneider)

Dětský
 letní

Dětský
 letní

progra
m

progra
m  

Veškeré informace o akcích a registraci lze nalézt na:
www.bayerisch-eisenstein.de/onlineshop

20242024

“ Bavorská Ruda mých snů ”
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Program
Sobota, 10.08.2024
13:30 Příprava na festivalový průvod
14:00 Průvod

zahájení  v doprovodu “Blaskapelle Fauenau”

18:00 Párty a kapela “Out of Bayern”

Neděle, 11.08.2024
od 11:00 Program 

kapela “Eisensteiner Blosmusi”

od 11:00 Oldtimer přehlídka ve Wanderparku 

Během celého festivalu jsou pro vás připravovány čerstvé lahůdky
Na Vaši návštěvu se těší SV Bayerisch Eisenstein

Kraftsport& Fitness
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Bayerisch Eisensteiner

KONCERTY
každý čtvrtek  od 19:00 do  20:30 

ArberLandHalle 

EISENSTEINER BLOSMUSI

Letní

Volný
vstup
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Další informace a další podrobnosti naleznete na:
www.bayerisch-eisenstein.de

Schmugglerhütte 

3G&HOST

Woodpecker House  u Velkého Javoru 

ŠTREKA

Farní kostel Sv. Jana Nepomuckého 

PILSEN VOICE

Waldhotel Seebachschleife 

Vo´Gunders v nádražní budově

Wirtshaus im Hüttendorf 49° Nord v Regenhütte 

DUOPOLI

INSPI-RACI

BLUES CONTROL

25.
07. 

01.
08. 
08.
08. 
15.
08. 
22.
08. 
29.
08. 
05.
09. 

Country & Folk

Country, Blues & Rock 

Akustické duo

Blues & Rock

Swingová klasika s

trubkou a saxofonem

Sbor s moderní interpretací slavných

muzikálových a popových písní

tradiční
dechovka
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SOUTĚŽÍME! 
Přineste tuto vyluštěnou stránku do infocentra (ul. 1. Máje 12 - vhoďte do schránky nejpozději do 31. 8. 2024) a můžete vyhrát věcnou cenu, naši Železno-
rudskou čepici, nebo čelenku dle vlastního výběru. Stačí vyplnit jméno a telefonní číslo, abychom výherce mohli kontaktovat. Přejeme hodně štěstí.

JMÉNO a PŘÍJMENÍ: ..................................................             TELEFONNÍ ČÍSLO: .................................................

Železná ruda je hornina - minerál, který obsahuje železo v takové chemické formě, která umožňuje jeho 
hospodárné získání (tajenka). Po této hornině je pojmenované i naše město - díky těžbě stejnojmenné suroviny 
v první polovině 16. století.
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V případě zájmu rádi vaše akce pro veřejnost vložíme do výše uvedeného kalendáře, který se bude 
každý měsíc aktualizovat. Více informací získáte na e-mailu: itc@zeleznaruda.cz nebo na telefonu 376 397 033.

  

KALENDÁŘNÍ PŘEHLED AKCÍ – LÉTO 2024

KRÁTKODOBÉ AKCE

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, MÍSTO KONTAKT

9. 8.
21:00

Železnorudský letňák
Promítání filmů pod širým nebem v areálu „Za tratí“

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

10. 8. Tres Akordes
Hudební produkce

SKI & BIKE Špičák
Špičák

376 397 167
www.spicak.cz

10. 8.
19:00

Koncert komorní hudby - DUO KOS
Vystoupení v rámci festivalu „Šumavské letní hudební večery“

Město Železná Ruda
Kostel v Železné Rudě

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

16. 8.
14:00

Rock & All fest (Arakain, Lord, Lords, Extra Band, Harlet)
2. ročník rockového festivalu

Klubovna U Hřiště
Železná Ruda

Richard Aška
608 822 531

16. 8.
19:00

Koncert začínající zpěvačky Anny Kubovcové Kostel v Hojsově Stráži
Pan König
605 226 518

30. 8.
19:00

Ski blues Špičák
Hudební produkce

Camping Železná Ruda
602 258 589
www. campingzeleznaruda.cz

31. 8.
13:00

Folkování pod tratí (Nezmaři, Devítka, Lážo Plážo, Mandala)
2. ročník folkového festivalu

Klubovna U Hřiště
Železná Ruda

Richard Aška
608 822 531

31. 8. Wishpullmysh
Hudební produkce

SKI & BIKE Špičák
Restaurace U Lanovky

376 397 167
www.spicak.cz

13. – 15. 9. Enduro race Špičák
Závod v cyklistickém enduru

SKI & BIKE Špičák
Bike park a okolí

376 397 167
www.spicak.cz

14. – 15. 9. Hojsovecká pouť SDH Hojsova Stráž 602 293 443

22. 9.
9:00 – 17:00

Česko – bavorská neděle
Sousedské setkání na hranici, pestrý program, hudba, atrakce pro děti, mezinárodní 
bleší trh

Kulturní sdružení Přes hranici, z. s.
Alžbětín – vlakové nádraží

kulturverein@czechpoint.de

28. 9. Pozorování noční oblohy s hvězdárnou Plzeň
SKI & BIKE Špičák
Spodní Šance

376 397 167
www.spicak.cz

DLOUHODOBÉ AKCE

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, MÍSTO KONTAKT

2. 12. 2023 –
31. 10. 2024

Svět železnic pro malé i velké
Výstava vláčků různých barev a velikostí, zvukové a kouřové efekty, mobilní zahradní 
železnice a další překvapení…

Muzeum Šumavy v Železné 
Rudě

376 397 319
i.vilisova@muzeumsumavy.cz

1. 6. – 30. 9.
Komentované prohlídky kostela Panny Marie Pomocné z Hvězdy 
v Železné Rudě - vždy ve středu a v pátek od 9 hod.

Paní Kovácsová
Kostel v Železné Rudě

732 771 807

1. 6. – 30. 9.
Komentované prohlídky kostela Neposkvrněného početí Panny Marie 
v Hojsově Stráži - vždy v sobotu od 19 hod. a v neděli od 9 hod.

Pan König
Kostel v Hojsově Stráži

605 226 518

1. 7. – 30. 9. Letní turistická soutěž 2024
„Kaple a kapličky na Železnorudsku“

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

1. 7. – 30. 9. Krušinka - barvířská a tkalcovská dílna
Prohlídky dílny s ukázkou tkaní, obchod, program pro děti – každý čtvrtek 14 – 16 hod.

p. Chvojková
Železná Ruda - Zámeček

733 203 332
www.krusinka.cz

13. 7. – 31. 8. Výstava výtvarné skupiny „36 sirek“
Přehlídka různých výtvarných forem

Galerie Stará pošta
Hojsova Stráž

733 544 104
m.vorackova@atlas.cz

2. 8. – 30. 9. Výstava obrazů Jitky Chaloupkové „Svět v barvách“
Výstava mandal na plátně, fantazy kreseb pastelkou, akvarelů i perokreseb.

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz


